( Le vingtième anniversaire du Jules Verne (
Crétion d’un  Menu Vernien 
L

e 1er décembre 2003, le restaurant Jules Verne fêtera ses 20 ans. Pour cette occasion exceptionnelle, Alain Reix a relevé le défi de créer un Menu Vernien. Il s’exprime à ce sujet :

« Pour moi, ce vingtième anniversaire symbolique du restaurant « Jules Verne » est l’occasion idéale d’extrapoler et de vous inviter à  rêver… toujours et encore plus, au-delà même du panorama qu’offre ce merveilleux restaurant.

Comment ? Tout simplement en faisant voyager vos papilles, en créant un Menu Vernien, inspiré du plus célèbre roman de Jules Verne, Le Tour du Monde en 80 jours.

Mon souhait est de vous proposer un délicieux périple gustatif reflétant le caractère initiatique de ce livre, en rendant hommage aux quatre continents et aux trois océans traversés.

Place à l’imagination, à la poésie de l’espace et au frisson de l’infini ! Offrons à Jules Verne, ce vrai citoyen du Monde, des mets universels aux saveurs inédites qui fleurent bon l’Ailleurs. Un Ailleurs pluriel et métissé qui peut étrangement se rapprocher de ce que nous nommons aujourd’hui, la « World Cuisine », riche de ses cultures, de ses différences et de ses couleurs complémentaires.

Conçus selon ma «philosophie» de la cuisine, ce menu est à la croisée de deux mondes - la Terre et la Mer – et de deux dimensions – le Temps et l’Espace-..

Lachez prise et entrez dans la légende ! Laissez-vous emporter vers des horizons savoureux inconnus que je souhaite aussi originaux que les lignes inventives de Jules Verne.

Que ce  voyage singulier vous procure d’indicibles émotions gourmandes à la hauteur des exigences de celle qu’on  se plait à nommer « La Demoiselle de Fer », je veux dire bien sûr, La Tour Eiffel. »

