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Avant-propos   

L

e contenu de cette réflexion autour de la collaboration entre Axel Araszkiewicz, chargé de la Comunication du Crocodile, et le groupe Élior pour Drouant est le fruit d’une expérience acquise au fil des ans, après avoir initié nos formules gastronomiques à thèmes.

Nous nous sommes d’abord lancés empiriquement en anticipant l’attente des clients, nous avons d’année en année, depuis 7 ans, appris, compris, analysé nos propositions de manière à les rendre plus pertinentes et plus en phase chaque année.

La perspective de cette collaboration me donne la possibilité de partager avec Louis Grondard et ses équipes le savoir-faire acquis au Crocodile afin de transmettre ce patrimoine dont nous nous sentons riches.
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Cent Ans d’âge pour un bel hommage et

 un heureux mariage entre 

les mets et les mots

2003 est l’année de célébration des 100 Ans de l’Académie Goncourt, initiée par les frères Goncourt, Jules et Edmond, fins lettrés.

Le restaurant Drouant, siège officiel de l’Académie depuis 1914 souhaite à travers ce centenaire leur rendre hommage en s’appuyant sur mes compétences de Responsable de Communication du Crocodile, qui  depuis plusieurs années a initié les thèmes suivant : 1997 Jean de la Fontaine, 1998, Bicentenaire de la Campagne d’Égypte,  1999 Wolfgang Goethe, 2000 Johannes Gutenberg, 2001 Sobek, le Dieu Crocodile, 2002 Victor Hugo.

Durant l’année 2003, Drouant à Paris initierait cette célébration et en parallèle, à Strasbourg, le Crocodile ménerait également son action autour du même thème mais décliné de manière différente.

Ce projet a germé dans mon esprit, il y a deux ans, suite à un déjeuner avec Monsieur François Nourrissier, alors, Président de l’Académie. De plus, recevant tout au long de l’année des écrivains présentant leur livre à Strasbourg, nous avons réussi à tisser au fil des ans de très bonnes relations avec le milieu littéraire, tant avec les écrivains que les éditeurs. 

C’est donc tout naturellement que s’est imposée à nous, au Crocodile, l’idée de rendre hommage à l’Académie Goncourt, institution qui excelle sur les cimes des belles lettres.
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La Stratégie de Communication

Nos rapports avec l’Académie Goncourt.

Dans le cadre confiné et feutré de l’Académie, il nous faut respecter ses us et coutumes fondés en partie sur la confidentialité. Par souci déontologique, l’Académie doit rester distante des maisons d’édition et du public pour être la plus juste possible dans ses choix. 

Aussi, comme il s’agit d’honorer cette institution souveraine, j’ai choisi de consulter les Académiciens pour la conception du menu, en particulier en ce qui concerne le choix des 5 auteurs qui seront mis en exergue à travers les 5 plats du Menu Goncourt .

Madame Edmonde Charles-Roux et ses membres ont sélectionné les 5 plus grands auteurs Goncourt du siècle. Il s’agit de :

- Marcel Proust pour « A l’ombre des jeunes filles en fleurs « en 1919 chez Gallimard
- André Malraux pour « La condition humaine » en 1933 chez Gallimard
- Simone de Beauvoir pour « Les mandarins » en 1954 chez Gallimard

- Romain Gary pour « Les racines du ciel » en 1956 chez Gallimard

-  Marguerite Duras pour « l’Amant » en 1984 aux éditions de Minuit
Je tiens à préciser que les bonnes relations que j’entretiens depuis près de deux années avec l’Académie Goncourt, et en particulier, avec Madame Marie Dabadie, qui en est la secrétaire, nous confèrent un climat de franche transparence et d’échanges sincères. 

Très honorés que nous ayons eu envie de mettre à l’honneur cette grande institution, sa présidente, Mme Edmonde Charles-Roux et quelques-uns de ses membres, Françoise Chandernagor, François Nourrissier et Jorge Semprum, que nous avons accueilli au Crocodile autour du Menu Victor Hugo, le 25 mai dernier, dans le cadre de la Bourse du Goncourt de la Nouvelle semblaient heureux de pouvoir intéresser un grand chef. 

Quand je leur ai fait part de l’éventuelle possibilité d’associer à notre projet le restaurant « Drouant », ils ont été à la fois surpris et émus.
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Une démarche originale qui offre un supplément d’âme

Donc tout semble être prédisposé pour réaliser une opération d’envergure et de qualité dont le but est de redonner au restaurant « Drouant » ses véritables lettres de noblesse, qu’il mérite, puisqu’il est depuis 1914, le siège officiel de l’Académie.

Dans un lieu si chargé d’histoire qu’existe-il de mieux que la culture et la littérature pour intéresser et réaffirmer une vocation initiale ?  « Drouant » doit redevenir un symbole, un mythe même.

Notre cadeau pour le centenaire de l’Académie : servir à notre table des mets exquis qui se conjuguent à merveille aux plus beaux mots des cent ans de l’Académie., sans pour autant tomber dans un parti-pris culturel élitiste.

Nous tendrons à nous élever en apportant un contenu, mais nous resterons abordables pour le client moyen.

Grâce à cette nouvelle dimension originale, notre objectif est de refaire parler de cette grande adresse parisienne si intimement liée aux mots. Nous invitons les gourmets, les esthètes, les curieux, les novateurs, les culturels, les artistes… à redécouvrir cette table parée de mets magnifiques pour le Centenaire de l’Académie.

Grâce à cette démarche originale, nous allons offrir aux clients, un supplément d’âme, impalpable, certes, mais dont l’intensité rehaussera le goût des mets que nous servirons, tout en anoblissant le lieu. 

Aujourd’hui, le client blasé et hyper sollicité a besoin qu’on le prenne par la main, qu’on le guide et qu’on lui raconte une histoire, et c’est alors que la table devient vivante et scintillante, que les mots se conjuguent aux mets pour leur plus grand plaisir.

Plus que jamais, le consommateur est en quête de contenu et de sens.
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Le concept du Menu Goncourt

Pour concevoir le menu dont la structure comprendra 5 plats (hors d’œuvres, poisson, viande, 1er dessert, 2e dessert), nous allons prendre chacun des cinq auteurs sélectionnés et élaborer un mets en rapport avec l’œuvre primée 

De plus, il me semble indispensable de rendre hommage à Jules et Edmond Goncourt en prélude au repas, c’est-à-dire aux amuse-bouche. 

Et enfin, l’autre personnage qui mérite un clin d’œil non négligeable, en particulier pour Élior, c’est Charles Drouant, le créateur du restaurant « Drouant », originaire d’Alsace et à qui nous pouvons faire un petit clin d’œil au moment des Mignardises.

Selon ce que j’ai lu, Auguste Escoffier, grand cuisinier de l’époque aurait été celui qui officiait au grand hôtel près de l’Opéra pour le premier dîner mensuel des Goncourt, inauguré le 26 février 1903. C’est donc en parfaite cohérence que nous nous appuierons sur le savoir-faire de ce talentueux chef pour élaborer nos recettes. 

Pour arriver à notre finalité, l’équation est celle-ci : s’inspirer de l’œuvre et de la personnalité de l’auteur à partir de la cuisine d’Escoffier, tout en l’interprétant aux goûts du XXIe siècle afin de répondre aux attentes actuelles de nos clients gourmets.
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Calendrier événementiel des célébrations 
Durée de l’opération

Une fois l’opération lancée, il est indispensable de l’animer et de la faire vivre tout au long de l’année de manière à attirer l’attention du public et de la presse.

Ainsi le lancement se déroulera le mercredi 26 février 2003 (date d’inauguration des fameux dîners mensuels de l’Académie Goncourt le 26/02/1903)pour s’achever mi décembre 2003. 

Il est important de jouer sur la durée pour un tel événement, car le temps que la presse relaye l’information et que celle-ci traverse la France et dépasse nos frontières, il faut un certain temps. Par expérience, nous l’avons constaté au Crocodile, et parfois même nous avons dû prolonger certaines opérations à la demande des clients.

Le concept des soirées à thème

Ainsi, après la soirée inaugurale, nous pourrons organiser 5 grandes soirées qui rythmeront l’année. Chacune proposera bien évidemment la dégustation du Menu Goncourt, mais avec une animation thématique particulière autour d’un des 5 auteurs mis en lumière dans le menu, sans oublier bien sûr les honorables frères Goncourt.

En respiration entre les mets dégustés, de brèves animations comme des lectures ou des récits sur l’auteur, voire même de la musique se référant à lui ou à son œuvre, ponctueront avec élégance le menu.

Pour parfaire l’atmosphère, il est souhaitable de magnifier l’ambiance du restaurant en peaufinant la décoration et l’éclairer de manière à rendre l’espace scénique et magique.

Attention, ces soirées doivent avant tout rester ludiques et conviviales, il ne s’agit pas de tomber dans un discours « cultureux » rébarbatif. Le thème littéraire sur lequel nous nous appuyons doit être un tremplin pour sublimer notre table.
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Le concept des soirées à thème (suite)

Voici comment pourrait se répartir ces temps forts sur l’année 2003*

( Le mercredi 26 février 2003 : Dîner d’Inauguration 
· Présentation du Menu, Le thème : les frères Goncourt
Seront présents : les 10 membres de l’Académie Goncourt, 5 intervenants, 5 journalistes, 30 dirigeants d’Élior, 50 VIP

( Fin avril 2003 (date à définir)

· Le thème : Marcel Proust (1919)

( Fin juin 2003 (date à définir)

·  Le thème : André Malraux (1933)
( Fin août 2003 (date à définir)

· Le thème : Simone de Beauvoir (1954)
( Fin octobre 2003 (date à définir) date du premier dîner de l’Académie Goncourt chez Drouant, 31/10- 1914.) 

Le thème : Romain Gary  (1956)

( Mi-décembre 2003 (date à définir)

· Marguerite Duras (1984), soirée de clôture avec remise des assiettes numérotées aux cent invités prestgieux 
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Déroulé du Dîner d’Inauguration chez Drouant

Le 26 février 1903  se déroulera le Dîner d’Inauguration des Célébrations du Centenaire du Goncourt chez Drouant. fut la date d’inauguration des fameux dîners mensuels de l’Académie Goncourt.

Pour lancer l’opération, Louis Grondard et ses équipes recevront la Présidente de l’Académie Goncourt et les dix Académiciens, avec quelques invités prestigieux d’Élior, autour de ce fameux menu Goncourt.

Pour rythmer le menu, nous prévoyons une animation musicale ainsi que de brèves respirations de lecture entre les mets.

Le thème principal de cette première soirée rendra hommage en première partie aux frères Goncourt, en seconde aux Académiciens d’aujourd’hui et en troisième à Marcel Proust, le premier des auteurs consacrés.

Pour cette soirée de lancement, nous créerons une assiette spécifique illustrée au recto à l’effigie de l’Académie et à celle de Drouant. Elle sera éditée et numérotée de 1 à 100 et comprendra au verso l’année du prix, ainsi que le nom de l’auteur et de son œuvre. (J’ai déjà le partenaire porcelainier qui est prêt à nous suivre (Villeroy &Boch)).

À l’issue de l’année de célébration, vers la mi-décembre, nous organiserons une grande soirée de clôture de l’événement à l’issue de laquelle, nous offrirons à chaque personne et à chaque couple invité une de ces fameuses assiettes 
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En complément à la grande soirée inaugurale

La façade du Drouant décorée et magnifiée

Pour que la rue et le public s’emparent de cet événement, il serait judicieux de d’imaginer une grande décoration thématique calligraphique sur la façade du restaurant en rapport direct avec les 100 citations recueillies.

Ce serait une manière astucieuse de magnifier cet écrin qui recèle des ‘ secrets de littérature’  invisibles et qui laisserait ainsi apparaître que chez Drouant, en 2003, il se passe quelque chose d’exceptionnel. Que cette grande maison vibre à nouveau pour les belles lettres.

Catherine Feff (Cité des Arts), Artiste-peintre, amie du Crocodile avec qui nous avons travaillé serait en mesure de relever ce défi créatif et esthétique. À son actif, elle a de grandes réalisations dont bon nombre de parisiens, de strasbourgeois, de berlinois… se souviennent. (cf. dossier ci-joint).
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Un livret pour soutenir l’opération de Communication 

tout au long de l’année.

Comme nous le faisons chaque année au Crocodile, pour soutenir une telle action, je vous propose d’élaborer un livret de 20 pages détaillant l’opération. Il sera édité en version Française et Anglaise et sera offert à chaque client ayant dégusté le menu Goncourt.

Ce sera également notre principal support de communication envers la presse, les partenaires et les prescripteurs.

Le contenu du livret 

Le contenu du livret du Menu Goncourt expliquera l’esprit de notre démarche culturelle. En introduction, un hommage sera rendu aux frères Goncourt, les pages qui suivent seront des petites respirations littéraires qui inviteront nos hôtes à redécouvrir les 5 auteurs mis en lumière en éditant de brefs extraits des romans primés. Enfin deux pages pourront être consacrées à Auguste Escoffier grand-officier de Bouche de l’époque et à Charles Drouant, créateur du restaurant en 1895.

Page 1 : Couverture visuel des frères Goncourt

Page 2 : Hommage à l’Académie, photo des 10 Académiciens

Page 3 :  texte d’introduction (qui signe ?)

Page 4 : Le mot de Louis Grondard

Page 5 : Le Menu Goncourt

Pages 6 et 7 : Homages à Edmond et Jules de Goncourt

Pages 8 et 9 : Marcel Proust,Goncourt 1919 pour « A l’ombre des jeunes filles en fleurs

Pages 10 et 11 : André Malraux, Goncourt 1933 pour « La condition humaine »

Pages 12 et 13 : Simone de Beauvoir, Goncourt 1954 pour « Les mandarins »

Pages 14 et 15 : Romain Gary, Goncourt 1956 pour « Les racines du ciel »

Pages 16 et 17 : Marguerite Duras, Goncourt 1984 pour « L’amant »

Pages 18 : Charles Drouant, le créateur du restaurant en 1880

Pages 19 : La cuisine d’Auguste Ecoffier, grand cuisinier du début du XXè siècle 

Pages 20 : Logo Drouant + Partenaires, voire remerciements.
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Le soutien indispensable de partenaires culturels et presse

Pour assurer le succès de l’opération, nous allons associer à notre démarche quelques partenaires à vocation culturelle : musées, bibliothèques, archives, maisons d’édition… ainsi qu’un partenaire presse dans le domaine du Livre. D’ores et déjà, j’ai un contact favorable avec la personne responsable des partenariats au Figaro 

Outre l’aide précieuse des connaisseurs pour nous aider à élaborer le contenu de notre opération, nous allons à travers les relations que nous allons tisser avec eux bénéficier d’une caution de sérieux et de véritable engagement. Madame Anne Borrel, auteur d’un superbe ouvrage intitulé « La Cuisine retrouvée de Proust » aux éditions du Chêne est d’accord pour rejoindre notre opération en toute amitié et participer à la soirée inaugurale en nous faisant une petite conférence sur Proust.

De plus, participant de près à nos recherches, ces partenaires se sentiront investis dans le projet et seront de véritables vecteurs de communication, dans des milieux assez éloignés de notre cœur de cible. C’est en nous démarquant et en nous faisant remarquer par notre démarche singulière que nous réussirons à attirer l’attention et à faire parler de nous.

Plus que tout le cœur de ce projet de communication doit être structuré et fondé à partir d’éléments véridiques. Il ne s’agit pas d’un simple emballage marketing pour donner une illusion superficielle, mais bien d’un hommage sincère préparé avec minutie.
Le choix d’un seul et unique partenaire presse d’envergure, Le Figaro, oeuvrant dans le domaine de la littérature est une manière d’affirmer notre volonté de ne pas nous disperser et de cibler juste et large.
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Une opération de communication externe 

mais aussi un projet de communication interne 

pour créer une nouvelle dynamique au sein de 

l’équipe en place

Il n’existe rien de plus motivant que de sortir de son quotidien afin de le redécouvrir d’un autre oeil. À travers ce type d’action, c’est ce que nous allons proposer à votre chef Louis Grondard et à son équipe.

Comment ? En remplissant de sens et d’émotion ce merveilleux écrin que représente « Drouant » pour la Littérature.

Il est indispensable d’accompagner habilement les équipes de sa Cuisine et de Salle pour qu’elles s’approprient le projet de manière à ce que chacun s’investisse, du plus petit au plus grand. Il nous faudra parler, dialoguer, écouter et expliquer notre démarche et son contenu de façon à leur donner les clés pour pouvoir en parler. 

C’est alors que chaque employé du Drouant investi, dans cette nouvelle aventure, sera porteur du projet, et se sentira valorisé par son rôle d’ambassadeur.

Il est même envisageable, à titre exceptionnel dans le cadre du Centenaire, de créer en cuisine, le Trophée de la Création, et en salle le Trophée du Sourire, pour avoir un impact plus fort.
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L’esprit et le contenu de notre collaboration

Avec moi-même, Axel Araszkiewicz

C’est en véritable symbiose avec votre groupe que je souhaite porter ce projet, en parallèle au Crocodile.

D’une part, en interne et plus particulièrement par rapport à la perception des employés du « Drouant ». On ne regarde pas avec les mêmes yeux un prestataire extérieur au service d’un groupe qu’une personne ayant le même patron que soi. D’autre part, vis-à-vis des contacts que je vais devoir développer à l’extérieur, qu’il s’agisse de partenaires ou de journalistes. La crédibilité du groupe serait plus réelle car elle démontrera une volonté de réaliser cet événement en profondeur, avec force et volonté.

Bien sûr, il ne s’agit pas de vous « donner » du temps, comme nous l’avions évoqué lors de notre premier entretien ; même s’il me reste deux journées disponibles par semaine puisque je travaille seulement trois jours pour le Crocodile. Les idées ou les opportunités doivent se saisir à l’instant » où elles se proposent à vous, c’est-à-dire toujours et tout le temps.

Ce que je vous propose concrètement c’est de la Réflexion (stratégie), de la Création (concepts) de l’Écriture (lettres, discours), de la Mise en Relation (relations publiques)…ainsi que tout ce qu’il faut pour lier ces choses entre elles : de la persévérance, de la motivation, de la passion pour créer et inventer ! En fait tout ce dont vous avez besoin pour la véritable réussite d’un événement de cette envergure.

Vous vous en doutez, un seul homme ne peut être l’unique instrument de ce succès, c’est pourquoi il me semble important de pouvoir être assisté ponctuellement et de déléguer de temps en temps.

Je vous propose mes compétences pour être « le porteur et le passeur » de cette belle célébration qui remettra « Drouant » en lumières, en s’appuyant sur le savoir-faire du Crocodile. Et pour cela, je souhaiterais, si cela est possible, vous avoir comme unique interlocuteur décisionnaire afin de faciliter la réalisation des choses.
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L’esprit et le contenu de notre collaboration

Avec Monique & Emile Jung

Comme ils le font de temps en temps pour d’autres sociétés, Monique et Émile 

Jung se réjouissent d’apporter leur contribution à ce beau projet qui est en phase avec leur passion pour le Beau et le Bon.

La connaissance de votre groupe à travers une amitié tissée depuis plusieurs années avec Francis Markus confère à cet engagement à vos côtés une motivation de taille.

Emile Jung se propose, outre la création-conception du Menu Goncourt, d’accompagner Louis Grondard et toute son équipe dans l’élaboration de ces mets délicats. En le formant chez Drouant ou au Crocodile pour lui livrer ses moindres secrets de fabrication.

Monique Jung, elle, se propose, si vous le souhaitez, d’encadrer votre équipe de salle pour l’aider à porter cet événement et pour lui expliquer comment bien le communiquer auprès des clients. De plus, son rôle d’Ambassadrice de l’Art de Recevoir l’autorise à vouloir peaufiner l’atmosphère du restaurant pour le décorer dans les tonalités du thème.

Si vous le souhaitez, en prélude au lancement du Menu Goncourt, nous vous suggérons d’organiser une grande soirée Victor Hugo au « Drouant » à l’automne, si vous le souhaitez.

En échange de cette étroite collaboration, Émile Jung pourrait accueillir en stage de formation dans ses cuisines des Chefs Élior. Nous avions initié cette collaboration il y a deux ans et tout le monde en semblait très satisfait, et Monsieur Jacques Roux, lors d’une entrevue, avait évoqué la possibilité de reprendre cette collaboration fructueuse.

 À raison de 1300 Euros par mois par stagiaire pour un stage de 5 jours commençant le mardi matin et s’achevant le samedi soir, avec le dernier soir un Dîner gastronomique au Crocodile.
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Les prévisions budgetaires par postes :

Le livret 






60 000 F

Le Menu sur table : 





7 000 F

Le logo du centenaire  = adaptation étiquette Champagne + cartons d’invitation des 2 soirées + lifting du logo dui Drouant actuel 




:10 000 F

Le service en porcelaine  au logo  du Centenaire 

15 000 F

La façade  décorée : 





50 000 F

La Cuvée du Centenaire de l’Académie Goncourt : 

????

Les droits d’auteurs des visuels du livret  : 


5000 F

l’animation pour chacune des soirées 



10 000 x 6

Les frais de décoration pour chacune des soirées 

5000 F  X 6 

Les frais de traduction pour la version anglaise

10 000 F

Les cartons d’invitation de la soirée inaugurale (Proust) fin février et de  la soirée de clôture (vente aux enchères) mi décembre

Les mailing des soirées événementielles :  papier timbres enveloppes

Malraux (fin avril), 

de Beauvoir,  (fin juin)

Romain Gary,  (fin août)

Marguerite Duras (fin octobre)

Questions en suspens ???

Prise en charge de l’hébergement et des transports

Téléphone mobile pris en charge par Élior

Un bureau ou espace de travail chez Drouant

Une carte de visite aux couleurs du Drouant avec la mention « Concepteur Événementiel »

Les Stagiaires au Crocodile en échanges de la participation d’E. J.  à l’élaboration du menu.
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