 ANNA KARA, une peintre inspirée…

Est-elle inspiration ou inspiratrice, émotion ou sensation, virtualité ou réalité… ? Une chose semble certaine, elle est Artiste ; artiste dans sa belle âme, dans son cœur chaleureux et dans sa chair sensible. Si singulière et si entière qu’elle est peut-être être plus ! Anna Kara serait-elle une œuvre d’art à elle toute seule ? Outre le fait qu’elle ressemble étonnamment à ses jolis modèles, sa personnalité rayonnante illumine tout ce qui l’approche ; irisant et nimbant avec délice ceux qui l’entourent !

C’est toute l’âme slave que porte en elle avec élégance cette Arménienne d’origine, cela tant dans sa vérité, dans sa générosité que dans son côté résolument entier. 

En regardant ses tableaux plein de poésie, on se prend à s’échapper, à se sentir partir malgré soi ; ici et ailleurs, vers une promesse d’horizon, vers l’autre… mais également en ses riches profondeurs intérieures. Voluptueuses et sensuelles, attirantes et envoûtantes, ses peintures originales suscitent un extraordinaire intérêt. Une attirance magnétique et un questionnement inhabituel s’en dégagent. Pourquoi ? Parce qu’en posant son regard dessus, avec attention et discernement, on y perçoit subrepticement une harmonie à la fois intense et retenue. Entre abandon et sagesse, entre violence et tendresse, les scènes qu’elle choisit de peindre expriment une magnifique palette de nuances toute en sensibilités plurielles et extravagantes. Ses pinceaux caressent les lignes, les couleurs, les sentiments et les ressentis pour mieux les apprivoiser. A travers son traité très particulier, les frontières entre l’invisible, l’indicible et tous les possibles se mélangent pour créer comme par magie une représentation possible du Mystère incarné par la grâce fascinante de ses sujets. Inspiré ?

Parcours

Arrivée par choix en France à la fin de l’année 2002. Anna a choisi notre pays symbolisant à ses yeux la Culture et la Liberté pour pouvoir exprimer son art pictural et en vivre.


 Sa formation artistique pointue à l’Université des Beaux Arts en Arménie d’abord puis à  Saint Petersbourg ensuite, de 1997 à 2001, lui confère des compétences techniques complémentaires à sa sensibilité artistique.


 
Ses nombreuses expositions  montées en Arménie, en Russie, en Suisse et en France témoignent de l’intérêt que portent les connaisseurs à son art original.


 
Volontaire et ouverte, Anna s’est très vite sentie à l’aise dans notre société et a adopté notre mode de vie occidental; l’une des plus belles preuves étant  sa capacité à maîtriser parfaitement notre langue française en à peine 4 ans.


 
Elle a choisi de vivre à Paris, dans le 14 ème, dans l’un de ces quartiers charmants où l’ambiance est conviviale et animée.
